UNIDADE DE ENSINO SUPERIOR VALE DO IGUAÇU-INIGUAÇU

COORDENAÇÃO CENTRAL DE ESTÁGIOS E TCC-CCET
AVALIAÇÃO DA APRESENTAÇÃO DO TRABALHO DE CONCLUSÃO DE CURSO – TCC
CURSO DE EDUCAÇÃO FÍSICA: LICENCIATURA (   ) LICENCIATURA PLENA (   )
FORMATO PARA ELEBORAÇÃO DOS PÔSTERS

FORMATO, MARGEM E ORIENTAÇÕES GERAIS
· O pôster deve apresentar ao alto, em destaque, os seguintes itens: Título do trabalho (maiúsculas, fonte próximo 50), nome do aluno e do orientador (fonte próxima a 40). No rodapé do pôster deve constar a titulação e filiação institucional do autor e orientador.

· Deve ser redigido na forma redacional em duas colunas. Destacar em maiúsculas e negrito os elementos: RESUMO, INTRODUÇAO, MATERIAL E MÉTODOS, DISCUSSÃO DOS RESULTADOS, CONCLUSÃO E REFERÊNCIAS BIBLIOGRÁFICAS (fonte próxima a 40). As referências bibliográficas podem estar em fonte menor (próxima de 30).

· Toda figura, tabela ou quadro deve ser indicada no corpo do texto, numeradas e com descrição (título para tabela e rodapé para figura).

· Para cada pôster será reservado um espaço de 1,20 cm de altura com 90 cm de largura. Os pôsteres que excederem essas medidas não poderão ser afixados.

· O pôster será exposto no dia da apresentação, quando então será avaliado pela banca examinadora, ficando por um período afixado para visualização pela comunidade acadêmica.

· O dia e horário de apresentação de cada pôster será fixado com antecedência, sendo passado no programa da disciplina/evento.

· O autor do trabalho deverá permanecer junto ao pôster, durante todo o tempo da apresentação para Banca Julgadora e para responder às questões dos interessados.

· É proibida a apresentação do pôster por terceiros.

· O texto do pôster deve ser legível a uma distancia de, pelo menos, um metro.

· Utilizar o mínimo de texto e o máximo de figuras, tabelas, quadros possíveis para ilustrar.

· Organizar as informações de modo que as idéias centrais do trabalho sejam facilmente entendidas e utilizar todos os recursos disponíveis para o pôster despertar o interesse do público.

