ESTÁGIO

Objetivos e prática do estágio

O estágio proporciona ao aluno a prática relacionada às diferentes disciplinas apresentadas durante o curso. Favorece o conhecimento do trabalho multidisciplinar, o contato direto com o paciente, seus familiares e a comunidade. Fornece o campo necessário à iniciação científica e às diferentes práticas que devem ser adotadas em cada caso.

Os estágios devem ser variados, objetivando mostrar ao aluno diferentes campos de atuação do Direito. Podem se constituir locais de Convênio:

· Escritórios de Advocacia;

· Departamentos públicos tais como: Detran, Delegacias de Polícia, Procuradorias jurídicas;

· Fóruns da Justiça Estadual, Federal e do Trabalho (gabinetes de Juízes de Direito e cartórios);

· Ministério Público;

· Órgãos Estatais.

O estágio estará sob a supervisão de uma Coordenação de Estágios composta da seguinte forma:

a) Pelos Supervisores de Estágio, professores do Curso, que serão os responsáveis diretos pela orientação e supervisão acadêmica dos estagiários. Os Supervisores de Estágio estarão vinculados à Coordenação de Estágios (CCET), na figura do seu Coordenador de Curso. Cada Supervisor de Estágio será responsável por um grupo de, no máximo, dez estagiários.

A Faculdade de Ciências Sociais e Aplicadas de União da Vitória, através da Coordenação do Curso de Direito, manterá convênios de estágio com Instituições de reconhecida capacidade e seriedade. 

Ao Supervisor de Estágios caberá o acompanhamento e avaliação do aluno-estagiário quanto às atividades desenvolvidas, elaboração do relatório, interação com as Instituições, complementação técnico-prática necessária, avaliação do cumprimento do estágio, correções de eventuais desvios.

Também caberá ao Supervisor de Estágios informar à Faculdade das necessidades apresentadas pelas Instituições cedentes de estágio e que eventualmente não estejam cobertas pelas disciplinas ou conteúdos ministrados, visando a constante atualização do currículo.

2.6.3 Fases do Estágio
1) Inscrição do aluno: o aluno deverá matricular-se regularmente no curso de Direito o que lhe garantirá direito à realização do estágio curricular, atendendo as determinações do Regulamento do Estágio de Direito.

2) Elaboração do Projeto de Estágio: a Coordenação do Curso de Direito, juntamente com os Supervisores e as Instituições cedentes do Estágio, elaborarão um Projeto de Estágio para cada período (a partir do 7.º), em que constará as áreas de atuação, as principais atividades previstas em cada área e a distribuição de cargas horárias para cada área dentro do semestre de estágio. O supervisor de estágios indicará ao estagiário a forma de avaliação, mencionando os critérios institucionais. Esta avaliação será sistemática e contínua.

3) Avaliação do estágio: o estágio supervisionado será realizado em dois períodos letivos, sendo necessário o cumprimento de todos com um percentual de aproveitamento mínimo de 75%, e o cumprimento do estágio de um período constitui-se em pré-requisito para o estágio no período seguinte. 

2.6.3.1Avaliação
Nesta fase o estudante deverá ser capaz de fazer uma análise ampla e crítica do local em que fez o estágio, bem como do trabalho ali realizado.  

As atividades e procedimentos, relativos ao estágio supervisionado, serão regidas pelo “Regulamento do Estágio Supervisionado” que será parte integrante do “Manual de Estágio Supervisionado”, que estará disponível ao corpo docente e discente. O “Manual” deve, a cada ano, ser aprovado pelo Coordenador do Curso e pelos Supervisores de Estágio. Cabe ressaltar que:
a) O estágio não gera vínculo empregatício - A atividade de estágio não se confunde, seja em caráter temporário ou de duração indeterminada, com a figura do emprego. O estágio é regulado por Legislação própria, não gerando vínculo empregatício, e sendo isento de encargos sociais. 

b) Bolsa-auxílio - A Instituição Concedente do estágio poderá, a seu critério, oferecer ao estagiário uma bolsa de complementação educacional, para ajudá-lo, no todo ou em parte, em suas despesas escolares, como matrícula, mensalidades e material escolar, ou despesas relacionadas com transporte, alimentação e vestuário. O valor da bolsa-auxílio ficará a critério da Instituição Cedente do estágio, e não se caracterizando como salário estará isenta de encargos sociais.

             c) Seguro contra acidentes pessoais - A Faculdade de Ciências Sociais Aplicadas de União da Vitória deverá proporcionar ao estagiário a inclusão numa apólice, coletiva ou individual, de seguro contra acidentes pessoais. 

